

全国学会防疫抗炎 工作情况简报

(第 21 期, 2020 年 2 月 21 日)

发挥全国学会民间科技交流优势

汇聚打赢疫情防控阻击战的国际力量

[专题报道] 全国学会认真贯彻落实习近平总书记关于统筹做好疫情防控工作的重要指示精神, 在积极参与疫情防控工作的同时, 主动与对口国际组织、外国科技社团等进行交流, 介绍中国疫情防控情况, 回应国际科技界关注, 为打赢疫情防控阻击战、维护人类健康争取更多理解和更大支持。目前, 已有 52 个国际组织、国家或地区的科技社团通过不同方式反馈信息, 表达了对我国疫情防控工作的理解和支持。

中国细胞生物学学会先后向亚太细胞生物学组织和国际细胞生物学联盟致函。国际细胞生物学联盟理事长野田弘川在回信中高度赞扬了中国政府和包括中国细胞生物学学会在内的各科技社团

防控抗击新冠肺炎中所做的工作。他说：“作为国际细胞生物学联盟的成员，我非常钦佩中国政府和科技社团为战胜这一危机所付出的巨大努力，我希望在中国和全世界科技社团的共同努力下，我们将很快战胜这场疾病。”

中国仪器仪表学会先后向马来西亚工程师协会、马来西亚机器人工业协会、意大利制造商协会、IEEE、香港工程师学会、英国皇家测量控制学会、日本京都自动化学会、国际过程分析与控制论坛、Sercos 国际协会、日本计量工业协会致函。马来西亚机器人工业协会会长陈志辉在回信中表示：对中国人民和政府因新型冠状病毒爆发而面临的困难和挑战表示最深切和衷心的同情，对疫情造成的生命损失表示最深切的哀悼，为中国在保护本国人民和促进世界方面遏制冠状病毒传播的勇气和行动而感动，他相信中国一定能够将冠状病毒疫情的影响降到最低，承诺将尽其所能支持中国抗击新型冠状病毒的工作。

中国公路学会先后与国际道路联合会、欧洲智能交通协会、国际桥梁大会组委会、美国交通运输研究会、希腊交通研究所、尼泊尔汽车协会等进行了沟通。国际道路联合会主席比尔·哈尔开先生致函该会表示：应对突发公共事件，是人类应该承担的共同责任，国际道路联合会愿意与中国公路学会以及中国交通运输领域的专家共同合作，研讨制定更加科学、可靠的方案，做好交通组织保障和运输系统的优化。美国交通运输研究会主席尼尔·佩德森先生致电强调：中国正在经历的冠状病毒爆发的困难时期，美国交通运输研究会愿意对中国公路学会以及中国同行提供

必要的任何所需要的帮助。

中国建筑学会与国际建筑师协会的工作沟通中，国际建筑师协会主席托马斯·沃尼尔先生和荣誉主席瓦西利斯·斯古塔斯先生先后致信中国建筑学会，对中国建筑师表示慰问，对中国人民在此次战疫中表现出的顽强斗志表示赞扬和肯定。

中国材料研究学会联合国际材料研究学会联合会共同发声。中国材料研究学会原秘书长，国际材料研究学会联合会主席韩雅芳向 75 个国际材联的官员和成员单位发送邮件，介绍中国政府和人民抗击疫情的工作情况，表示一定要和中国团结起来赢得防疫战斗的胜利。

中国作物学会联合国际作物学会共同发声。中国作物学会理事长、国际作物学会主席万建民向全球作物科学同仁们发布《致国际同行的一封信》，并将该信转致日本作物学会、韩国作物学会等国家相关社团，介绍中国抗击新冠肺炎疫情有关情况，建议进一步加强合作，增进互信，团结共赢，合力战胜病毒。

国际药学联合会多米尼克·乔丹主席致函中国药学会孙咸泽理事长，感谢中国药学会的大力支持与密切合作。他表示，中国药学会在合作制定国际药学联合会相关指南、支持全球药师应对新型冠状病毒肺炎疫情方面做出了杰出贡献，惠及全球和中国药师，国际药学联合会对于有中国药学会这样的会员感到荣幸。他还代表国际药学联合会对宋英杰药师的逝世表示哀悼，对包括药师在内的一线医药卫生工作者的无私奉献表示赞赏和钦佩。首席执行官凯瑟琳·杜甘博士也对中国药学会的通力合作表示赞赏和

感谢。

世界卫生组织首席护士官伊丽莎白·伊罗女士向中华护理学会吴欣娟理事长致信，表达了她对战斗在疫情一线的中国护士的支持和关心。美国、日本、加拿大、韩国、斯里兰卡、克罗地亚等多国护理协会分别向中华护理学会致慰问函，表示会竭尽所能帮助中国打赢这场没有硝烟的战争。

中华口腔医学会与世界牙科联盟（FDI）及多个国外社团进行沟通，介绍我国疫情防控情况，积极争取国际社会支持，继续筹备做好将于 2020 年 9 月份上海举办的世界口腔医学大会。世界牙科联盟 FDI 主席 **Gerhard Seeberger**，国际牙科研究会 IADR 执行主任 **Christopher Fox** 及美国牙医学会等 20 多个国家和地区的牙医学会及个人纷纷发来慰问邮件，祝愿中国早日战胜疫情，也祝福所有中国口腔医务工作者平安。

中国药理学会代表在国际药理学联合会（IUPHAR）例行执委电话会议上介绍了中国疫情防控的情况。**IUPHAR** 秘书长 **Michael Spedding** 教授请中国药理学会转达 IUPHAR 对全体中国药理学会会员的问候和鼓励，对所采取的防控措施给予高度评价，相信中国一定能打赢本次疫情防控阻击战。多位执委从专业角度，提出了对抗新型冠状病毒的观点和建议。

附：已向全国学会反馈信息的国际组织、国家或地区的科技社团名单（排名不分先后）

世界卫生组织、国际纯粹与应用物理联合会、国际作物学

会、国际材料研究学会联合会、国际心理科学联合会、国际细胞生物学联盟、国际药学联合会、国际药理学联合会、国际护士会、国际道路联合会、国际宇航联合会、国际建筑师协会、国际神经外科学会联盟、国际医生防止核战争联盟、世界医学会、世界牙科联盟、世界生殖医学联盟、亚洲大洋洲医学联合会、亚太流感控制联盟、美国交通运输研究会、美国护士协会、美国生殖医学会、英国皇家测量控制学会、俄罗斯牙医学会、俄罗斯医学协会、加拿大护士会、墨西哥牙医学会、日本牙医学会、日本护士会、日本神经外科学会、日本医师会、韩国口腔医学会、韩国护士会、斯里兰卡护士会、克罗地亚护士会、新加坡牙医学会、印度医学会、印度牙医学会、新西兰牙医学会、保加利亚牙医学会、巴基斯坦医学会、柬埔寨牙医学会、菲律宾牙医学会、马来西亚机器人工业协会、马来西亚口腔医学会、孟加拉医学会、泰国医学会、缅甸口腔医学会、香港工程师学会、香港牙医学会、澳门牙医学会、台湾牙医师工会全联会。

（学会学术部编制，学会服务中心、科技社团党委、企业创新服务中心、科技导报社、中国科学技术出版社参与信息收集。）